

# 虎年投基 多数基民更看好偏股型基金

◎本报记者 徐婧婧

2010年，基民的投基计划是什么？是青睐偏股型基金还是更看好低风险的货币债券基金？中国证券网最新调查显示，近九成基民选择了看好偏股型基金，而对低风险的债基并不感冒。

上周，中国证券网进行了“新年将至，您来年的投基计划是什么”的调查，共有9522名投票者参与了投票。结果显示，4366名投票者选择了坚定持有股基，这部分投票者占全部投票人数的45.85%。4092名投票者选择了看好市场表现，买入指基，这部分投票者占全部投票人数的

42.97%。646名投票者表示看好海外市场，买入QDII基金，这部分投票者占全部投票人数的6.78%。另有296名投票者选择了买入债券或保本型基金，只占全部投票人数的3.11%。还有122名投票者选择了买基金专户一对多产品，只占投票者总数的1.28%。

国金证券基金研究总监张剑辉认为，无论是内外部经济预期增长变化节奏，还是流动性供给节奏情况，明年一季度在整个年度中均属于相对乐观阶段，因此新年初在基金投资操作上可适度积极。一季度可适度超配权益类开放式基金、平配封闭式基金、低配债券型基金。由于每个人

的需求或风险偏好不尽相同，因此配置建议更多反映我们对各类基金间的配置倾向，还需从自身实际情况出发适当调整。其中，在权益类开放式基金选择上，建议逐渐增持大盘、红利风格基金，并根据经济稳定增长预期布局。

张剑辉表示，任何一种投资理财工具，都有适合的投资者群体，股票、基金、衍生品、债券无不如是，基金亦细分为股票型、混合型、债券型、货币市场基金等等。公募股票型基金采取组合投资，风险水平低于股票，但由于契约约定，必有的股票仓位使其不可避免地要受到股市波动的影响，而不可能独立于股市。同时，组合投资



基金专家与读者互动

每周四 14:00-15:30

你有什么话题，欢迎来信告诉我们

E-mail:xjj@ssnews.com.cn

管理模式下，也使得管理人的能力和优势需要时间来检验，从我国基金业规范发展十余年时间看到，基金在控

制风险基础上取得了相对市场比较可观的收益，年均相对收益在7%~8%左右。

## ■互动话题

# 新年即将到来 该如何择“基”而动？

时间:2009年12月24日 14:00-15:30

地点:中国证券网 www.cnstock.com

冀洪涛 鹏华基金管理有限公司研究部总经理

张剑辉 国金证券基金研究总监

访问人数:17893人

峰值访问人数:842人

发帖数:746帖

## ■互动实录

### 对明年市场的看法

游客 89337 问：正在采取的刺激消费政策明年是否将延续，鹏华对于消费板块如何看待？

冀洪涛：我们预期目前正在采取的刺激消费政策将延续，明年消费将继续受益于政策推动与消费升级的双动力。明年政府可能在国民收入分配、医疗保障体系建设等方面下工夫。短期内消费将受益于房地产销售上升，带动后续的家具、家电、汽车等房地产下游的产业消费。中长期，政府公共教育、医疗支出的增加，社会保障体系的趋于完善，中西部城镇化的推进以及消费潜力的释放，都将对居民消费起到推动作用。

从可支配收入的角度，可以看到，居民收入在稳步增长。尤其是今年以来，城镇居民人均可支配收入实际增速与农村居民人均现金收入实际增速并没有受到经济危机的太大的影响，依然维持在两位数左右的增速。农村消费的巨大潜力，以及城镇的消费进一步升级，将给消费带来持续的动力。我们看好大消费板块，包括可选消费品、保险、医药、商贸等。在具体投资上，更强调自下而上地挖掘机会。



游客 88778 问：请问您如何看待2010年的宏观经济发展及市场运行趋势？

冀洪涛：目前世界经济正在复苏。明年的中国经济将平稳运行，预计GDP增长在9%左右。经济增长的结构将更加均衡，出口对GDP的贡献将有负转正，预计对经济增长的拉动将在1%左右。投资的贡献将下降，并且在投资的结构上，政府投资的比例也将有所下降，私人部门的投资，尤其是地产投资将出现好转。消费将继续稳步上升。

按季度来看，考虑到明年上半年存在的低基数效应，以及美国经济“补库存”将延续至一季度，而之后经济增长的动力将减缓，我国经济明年将呈现“前高后低”的经济增长态势。调结构是明年经济的主旋律。政府将通过对主要产能过剩行业的新增产能限制、淘汰落后产能、支持新兴产业发展、鼓励支持民族地区加快发展等方式，调节工业生产结构、均衡沿海地区与中西部地区的经济发展水平，提高更广大民众的生活质量。

游客 88778 问：明年股指期货和融资融券如果推出，对基金的业绩会有什么影响？是增加投资机会还是增大投资难度？

张剑辉：从成熟市场经验看到，市场的长期走势最终仍然取决于总体基本面状况，股指期货、融资融券只是一个外在因素，不会改变股票市场的运行趋势。但股指期货以及融资融券推出后对冲机制尤其是套期保值的引入，将为基金管理人提供进行风险管理、熨平基金净值波动的有效手段。阶段来看，股指期货/融资融券的推出将使得指标股受关注程度大大提升，促进大盘指标股交易活跃，从而对指数或有向上的刺激作用，也会给基金投资带来机会，从这一角度出发，可侧重关注大盘风格基金，包括指数基金。在传统封闭式基金到期年化收益率处于6%±2%核心区间上下波动、所能提供的安全边

际有限的背景下，股指期货以及融资融券推出难以引发传统封基市场质变，但有望搅动封闭式基金市场，提升市场交易的活跃程度，并带来阶段性机会，相较于而言剩余存续期3~5年的封闭式基金到期年化收益率相对较高，具备相对优势。另外，股指期货/融资融券推出后对冲机制的引入，也将促进和推动基金产品创新，从而为投资者提供更多的选择。

### 年底集中分红为哪般

游客 88281 问：基金经理对基金的业绩影响有多大呢？请问做过这方面的统计吗？

张剑辉：基金经理的更换存在对基金业绩带来影响的可能，且影响表现为业绩的起伏波动、基金风格的变化等多个方面，但具体会有什么方向或者趋势的变化还需要具体情况具体分析，从统计角度总归会有一个整体结果，但我们认为在目前阶段这一整体结果的指导意义并不显著，因此对于所投资的基金发生基金经理更换时予以一定时期的考察，再根据具体变化情况做出判断。

游客 88279 问：年底基金分红是为哪般呢？

张剑辉：谈到年底基金相对集中分红，与基金分红明确的法律规定有关，按照基金契约及法律规定，基金每年需对实现收益进行必要的分配，在今年基金取得出色业绩、积累丰厚收益的背景下，年关前后基金分红相对集中且规模可观。

游客 88233 问：有一种说法是今年的A股市场涨幅超预期，股票方向的基金上涨得差不多了，明年不该再买股基而是转投债基，这种说法您是怎么看的？

张剑辉：对于2010年A股市场，我们认为经济回升下上市公司盈利增长对2010年A股市场形成一定支撑，但在经济处于从政策刺激向自身修复换挡、保增长与调结构双重目标兼具的背景下，预期宏观经济相较过去几年的大幅波动而言总体呈现相对稳定的特征，A股市场也“相

上可适度积极。

在利率上行风险“挥之不去”背景下，我们对2010年（尤其是上半年）债市持谨慎态度，债市机会将更多来自于宏观经济数据波动、政策出台以及数据政策与预期差异带来的阶段性机会，但把握难度很大。综合对债券市场环境、收益率水平（包括信用类债券）以及新股网下申购的预期分析，我们认为2010年稳健操作的新股申购型债券型基金预期年化收益率可以达到3%~5%的水平，尽管绝对数值上看缺乏明显的吸引力，但仍可以作为定期储蓄升级替代品种。（本报记者 徐婧婧整理）

## ■嘉宾观点

### 明年看好的行业



冀洪涛：现任鹏华基金管理有限公司研究部总经理、投资决策委员会委员。经济学硕士，11年证券从业经验。历任华夏证券大连业务部研究发展部投资顾问、债券投资经理，大连证券研究发展总部副总经理兼沈阳业务部副总经理，巨田证券资产管理部、投资管理部投资经理，巨田基金管理有限公司投资管理部总监、巨田资源优选基金经理，鹏华基金管理有限公司专户理财投资总监。

今年火爆的地产销售以及较少的新开工使得目前可供存量处于低位，明年地产投资将继续回升，看好由此带来的阶段性投资机会。地产开发带动的下游产业包括化工、黑色金属、建筑建材等值得关注。明年我们还看好资源品。同时受益于经济的复苏后的需求提升、通胀预期与人民币升值，我们看好煤炭、有色等产业链上游。金融（尤其是保险）、地产也将受益于人民币升值与通胀预期。

### 专户与公募基金不具备明确的可比性



张剑辉：清华大学硕士，七年基金研究经验。国金证券基金研究总监。重点研究领域涵盖公募基金与私募基金，擅长基金评价及市场策略。独家推出了包含“基金公司”、“基金经理”、“基金产品”的全方位公募基金评价体系，对基金行业各主体进行全面、客观的评价，深入掌握基金公司、基金经理、基金产品特征及行业定位。于国内率先推出私募基金以及管理人的评级及相关研究，架起了公募、私募两类产品的桥梁。（本报记者 徐婧婧整理）

专户理财产品是为满足特定客户特定需求而设计并按照契约约定运作的产品，并表现出与契约约定相匹配的风险收益特征。参考海内外向特定客户尤其是高端客户投资理财情况，以低波动性产品或者说绝对收益为目标导向。因此，专户理财产品与向非定向客户发行的公募基金不具备明确的可比性。